Nowa Ruda, dnia 23.07.2021 r.

Odpowiedzi na pytania

Dotyczy: Postepowanie o udzielnie zaméwienia publicznego pn. ,Zakup energii elektrycznej na
potrzeby obiektow ARR ,AGROREG” S.A. z siedzibg w Nowej Rudzie” (oznaczenie sprawy:
ARR/01/ZP/2021)

Agencja Rozwoju Regionalnego ,,AGROREG” S.A. z siedzibg w Nowej Rudzie podaje do wiadomosci, iz
w trakcie procedury dotyczacej w/w postepowania wptynety zapytania na ktére Zamawiajgcy udzielit
nastepujacych odpowiedzi:

Pytanie 1
Zwracamy sie z zapytaniem, czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane w wersji elektronicznej Excel

oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpdzniej w dniu podpisania
umowy? Dokument zawierajgcy niezbedne dane stanowi¢ bedzie rédwniez zatgcznik do umowy.
Wytoniony Wykonawca bedzie potrzebowat do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:
a) danych dla kazdego punktu poboru:
nazwa i adres firmy;

— opis punktu poboru;

— adres punktu poboru (miejscowosé, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

— grupa taryfowa;

— planowane roczne zuzycie energii;

— numer licznika;

— Operator Systemu Dystrybucyjnego;

— nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

— numer aktualnie obowigzujgcej umowy;

— data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

— numer ewidencyjny PPE;

— czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;
b) dokumentdéw dla kazdej jednostki objetej postepowaniem:

— petnomocnictwo do zgtoszenia umowy;

— dokument nadania numeru NIP;

— dokument nadania numeru REGON;

— KRS lub inny dokument na podstawie ktérego dziata dana jednostka;

— dokument potwierdzajgcy umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedazy energii

elektrycznej oraz petnomocnictwa.

Jednoczesnie informujemy, ze OSD moze odrzucié¢ zgtoszenia uméw sprzedazy zawierajgce btedne
dane, skutkiem czego moze okazaé sie konieczno$¢ zakupu energii przez Zamawiajgcego od tzw.
sprzedawcy rezerwowego, o ktérym mowa w art. 3 ust. 29a ustawy Prawo energetyczne.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy przekaze niezbedne dane w wersji elektronicznej Excel oraz dokumenty do
przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpdzniej w dniu podpisania umowy.

Pytanie 2
Wykonaweca zwraca sie z prosba o udzielenie nastepujgcych informacji:

a) Jaki jest okres wypowiedzenia obowigzujgcych uméw kompleksowych/ umoéw sprzedazy energii
elektrycznej?



b)

Czy Zamawiajagcy ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnosciowych,
ktore uniemozliwiajg zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach przewidzianych w SWZ?
Jesli tak - jakie sg terminy wypowiedzen umodw/anekséw w ramach akgcji
promocyjnych/programow lojalnosciowych ?

Odpowiedz:

a)

b)

Okres wypowiedzenia obowigzujgcych umdw kompleksowych/ umoéw sprzedazy energii
elektrycznej wynosi 1 miesigc.

Zamawiajacy nie ma zawartych umoéw/ anekséw w ramach akcji promocyjnych lojalnosciowych,
ktore uniemozliwiajg zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach przewidzianych w SWZ.

Pytanie 3
Wykonawca prosi o podanie adresu skrzynki ePuap.

Odpowiedz:
Adres skrzynki ePUAP: /AGROREG_SA/SkrytkaESP

Pytanie 4
Czy Zamawiajacy dysponuje tytutem prawnym (akt notarialny, umowa najmu, umowa dzierzawy,

itp.), ktéry upowaznia go do swobodnego dysponowania obiektami opisanymi w przedmiocie

zamoéwienia? Informujemy, ze brak takiego tytutu moze skutecznie uniemozliwi¢ podjecie dalszych

czynnosci, zwigzanych ze zgtoszeniem umowy sprzedazy energii elektrycznej do lokalnego Operatora

Systemu Dystrybucyjnego, zgodnie z jego procedurami.

Odpowiedzi:

Zamawiajgcy dysponuje tytutem prawnym, ktéry upowaznia go do swobodnego dysponowania

obiektami opisanymi w przedmiocie zamdwienia.

Pytanie 5
Wykonawca zwraca sie z prosbg o udzielenie informacji, czy Zamawiajgcy posiada:

a)

b)

status wytwoércy, o ktérym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o
odnawialnych zrédtach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.), co oznacza, ze jest podmiotem
wytwarzajagcym energie elektryczng lub ciepto z odnawialnych Zrédet energii lub wytwarza
biogaz rolniczy w instalacjach odnawialnego Zrédta energii, w stosunku do punktéw poboru
energii wymienionych przez Zamawiajgcego w dokumentacji przetargowe;j?

status prosumenta energii odnawialnej, o ktérym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego
2015 r. o odnawialnych zrddtach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.), co oznacza, zZe jest
odbiorcg koncowym wytwarzajgcym energie elektryczng wytacznie z odnawialnych Zrodet
energii na witasne potrzeby w mikroinstalacji, pod warunkiem, ze wytwarzanie o ktérym mowa
powyzej, nie stanowi przedmiotu przewazajgcej dziatalnosci gospodarczej okreslonej zgodnie z
przepisami wydanymi na podstawie art. 40 ust. 2 ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce
publicznej (Dz. U. 2020 r. poz. 443 ze zm.) w stosunku do punktow poboru energii wymienionych
przez Zamawiajgcego w dokumentacji przetargowej?

Odpowiedz:

a)

b)

Zamawiajgcy nie posiada statusu wytworcy, o ktérym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20
lutego 2015 r. o odnawialnych zrédtach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.).

Zamawiajgcy nie posiada statusu prosumenta energii odnawialnej, o ktéorym mowa w art. 2 pkt
27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych Zrédtach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze
zm.).



Pytanie 6
SWZ - Rozdziat IV pkt. 4

Wykonawca zwraca sie z prosbg o doprecyzowanie przedmiotowego zapisu poprzez okreslenie, iz
Zamawiajgcy moze zwiekszy¢ ilos¢ punktow poboru energii elektrycznej (PPE) lub zmienié taryfe
danego punktu, jedynie w obrebie tych grup taryfowych, ktére zostaty okreslone i wycenione w
Ofercie Sprzedawcy. Punkty z innych grup taryfowych, nieujetych w Ofercie, oznaczaty bedg zmiane
przedmiotu zamdwienia. Z uwagi na powyzisze Wykonawca zwraca sie z prosba o dodanie
nastepujgcego zapisu: ,Zwiekszenie punktéw poboru lub zmiana grupy taryfowej mozliwe jest
jedynie w obrebie grup taryfowych, ktére zostaty ujete w SIWZ oraz wycenione w Formularzu
Ofertowym Wykonawcy”.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy wyraza zgode na dodanie zaproponowanego zapisu.

Pytanie 7
SWZ - Rozdziat IV pkt. 5 ust. 2

Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zawarcie umowy w formie elektronicznej?

Odpowiedzi:
Zamawiajgcy wyraza zgode na zawarcie umowy w formie elektronicznej przy wykorzystaniu przez
Wykonawce kwalifikowanego podpisu elektronicznego.

Pytanie 8
SWZ - Rozdziat VI pkt. 1

Informujemy, ze zgodnie z zapisami Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej (IRiESD)
poszczegblnych OSD, zatwierdzonych przez Prezesa URE, do rozpoczecia sprzedazy energii
elektrycznej konieczne jest zgtoszenie umowy do OSD, przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy
oraz przyjecie umowy do realizacji przez OSD. W zwigzku z powyzszym Wykonawca zwraca sie z
prosba o zmodyfikowanie zapisu do tresci: ,,Umowa wchodzi w zycie w zakresie kazdego punktu
poboru z dniem lecz nie wczedniej, niz po zawarciu uméw dystrybucyjnych, pozytywnie
przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjeciu umowy do realizacji przez OSD”.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmodyfikowanie zapisu.

Pytanie 9
Zatacznik nr 5 do SWZ — pkt 2 w zw. z Zatgcznikiem nr 7 do SWZ - §13 ust. 1 pkt. 1i 2

Wykonawca informuje, ze w przypadku zmiany podatku akcyzowego zmianie ulega cena netto, w
przypadku zmiany podatku VAT zmianie ulega cena brutto. W zwigzku z powyzszym prosimy o
dostosowanie zapisu do tresci ,"Ceny energii elektrycznej pozostang niezmienne w okresie
obowigzywania umowy, za wyjgtkiem nowelizacji przepisdow skutkujgcych zmiang kwoty podatku VAT
lub podatku akcyzowego. Ceny energii elektrycznej zostaja powiekszone o kwote wynikajacy z
obowigzkéw natozonych wiasciwymi przepisami, od dnia ich wejscia w Zzycie, bez koniecznosci
sporzadzenia aneksu do umowy."

Odpowiedz:

Zamawiajgcy w zatgczniku nr 7 — Istotne postanowienia umowy (§13 ust. 1 i 2) okreslit wyjatki, ktore
mogg spowodowaé zmiane ceny energii elektrycznej. Zamawiajacy wyraza zgode na modyfikacje
tresci SWZ poprzez dodanie wskazanych zapiséw (§13 ust. 1 i 2 zatgcznika nr 7 — Istotne
postanowienia umowy).

Pytanie 10
Zatacznik nr 5 do SWZ - §9 ust. 2



Wykonawca informuje, iz w Swietle przepisow Prawa energetycznego i aktéw wykonawczych, to OSD
jest podmiotem odpowiedzialnym za pozyskiwanie i przekazywanie do sprzedawcéw danych
pomiarowo-rozliczeniowych dla punktéw poboru energii (PPE). Sposdb ustalania danych przez OSD
okreslony jest w umowie dystrybucyjnej, zawartej pomiedzy Zamawiajagcym a OSD, przy czym
Wykonawcy (sprzedawcy energii) nie majg wptywu na regulacje wynikajgce z umow dystrybucyjnych
Zamawiajgcego, zgodnie z przepisami przyjmujgc do rozliczer dane przekazane przez OSD. W zwigzku
Z powyziszym zwracamy sie z prosbg o wyjasnienie, czy Zamawiajgcy uwzgledni obowigzujgce
przepisy Prawa energetycznego i aktdw wykonawczych w zakresie prowadzenia rozliczen na
podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych przekazywanych Wykonawcy przez OSD?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy uwzgledni obowigzujgce przepisy prawa energetycznego i aktéw wykonawczych w
zakresie prowadzenia rozliczed na podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych przekazywanych
Wykonawcy przez OSD.

Pytanie 11
Zatacznik nr 5 do SWZ - §9 ust. 4

Czy Zamawiajgcy dopusci, aby raport przesytany przez Wykonawce w formacie Excel zawierat
nastepujace kolumny:

— NIP Klienta

— Nazwa Klienta

— Nr ptatnika

— Adres klienta

— Nazwa i adres korespondencyjny

— Typ faktury

— Nrfaktury - data wystawienia faktury

— Taryfa

— Nr PPE

— Adres PPE

—  Okres odczytu

— Zuzycie w poszczegdlnych strefach

— Wartos¢ (zt) energii zuzytej w poszczegdlnych strefach
Ww. raport przesytany bytby na wskazany przez Zamawiajgcego e-mail, do 3 dni od daty wystawienia
faktury.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy dopusci, aby raport przesytany przez Wykonawce w formacie Excel zawierat wskazane
kolumny, pod warunkiem, ze bedzie dotyczyt kazdego punktu poboru oddzielnie.

Pytanie 12
Zatacznik nr 7 do SWZ - §9 ust. 6

Wykonaweca zwraca sie z wnioskiem o zgode na udostepnianie Zamawiajacemu faktur VAT za
posrednictwem kanatdw elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawg z
dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towaréw i ustug (Dz.U. 2020 poz. 106 z pdin. zm.), na zasadach
okreslonych w Regulaminie Wykonawcy przesytania faktur VAT za posrednictwem kanatéw
elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyisza
zgoda zwolnitaby Wykonawce z obowigzku wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie
papierowej. Dzieki temu rozwigzaniu Zamawiajacy otrzyma dokument w momencie jego
wystawienia, zniwelowane zostanie ryzyko niedostarczenia przesytki lub znacznego opdznienia w jej
dostarczeniu. Zmiana formy

dostarczania faktur ma rowniez aspekt ekologiczny, przyczyni sie do wspdlnego dbania o srodowisko
naturalne poprzez zmniejszenie zapotrzebowania na produkcje papieru i ograniczenie transportu.



Odpowiedz:

Zamawiajgcy wyraza zgode na udostepnianie Zamawiajgcemu faktur VAT za posrednictwem kanatéw
elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawg z dnia 11 marca 2004 r.
o podatku od towardw i ustug (Dz. U. 2020 poz. 106 z pdin. zm.), na zasadach okreslonych
w Regulaminie Wykonawcy przesytania faktur VAT za posrednictwem kanatédw elektronicznych, przy
jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach.

Pytanie 13
Zatacznik nr 7 do SWZ §9 ust. 8

Informujemy, ze btedy w pomiarze lub odczycie wskazan uktadu pomiarowo-rozliczeniowego mogg
dotyczy¢ zaréwno zawyzen, jak i zanizeAd naleznosci za pobrang energie elektryczng, a Wykonawca
winien dokonac¢ korekty uprzednio wystawionych faktur na podstawie danych przekazanych przez
Operatora Systemu Dystrybucyjnego. W takim przypadku moze nastgpi¢ zaréwno nadptata, jak i
niedoptata. W zwigzku z powyzszym Wykonawca zwraca sie z prosbg o dodanie zapisu o tresci: ,W
przypadku powstania niedoptaty, bedzie ona podlegata doliczeniu do pierwszej wystawianej faktury
VAT”,

Odpowiedzi:
Zamawiajgcy wyraza zgode na dodanie zaproponowanego zapisu.

Pytanie 14
Zatacznik nr 7 do SWZ - §11 ust. 1

Informujemy, ze zgodnie z zapisami Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej (IRiESD)
poszczegblnych OSD, zatwierdzonych przez Prezesa URE, do rozpoczecia sprzedazy energii
elektrycznej konieczne jest zgtoszenie umowy do OSD, przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy
oraz przyjecie umowy do realizacji przez OSD. W zwigzku z powyzszym Wykonawca zwraca sie z
prosbg o zmodyfikowanie zapisu do tresci: ,Umowa wchodzi w zycie w zakresie kazdego punktu
poboru z dniem lecz nie wczedniej, niz po zawarciu umoéw dystrybucyjnych, pozytywnie
przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjeciu umowy do realizacji przez OSD”.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmodyfikowanie zapisu.

Pytanie 15
Zatacznik nr 7 do SWZ - §12 ust. 2

Wykonawca zwraca sie z prosbg o usuniecie przedmiotowych zapiséw. Odstgpienie od umowy z
przyczyn lezgcych po stronie Wykonawcy powinno dotyczy¢ sytuacji szczegdlnych i wyjgtkowych
wyszczegoblnionych w art. 456 Prawa zamdwien publicznych, przektadajgcych sie na brak mozliwosci
prawidtowej realizacji umowy przez Zamawiajgcego. W opinii Wykonawcy hipotetyczne uchybienia,
wskazane w przedmiotowych zapisach, nie przektadajg sie na ewentualng szkode Zamawiajgcego i w
ten sposdb godzac w zasade proporcjonalnosci majgca zastosowanie w zamowieniach publicznych.
Mozliwos¢ zerwania przez zamawiajgcego kontraktu z btahych powoddéw daje temu zamawiajgcemu
nie proporcjonalne uprawnienie w swietle oczekiwanej trwatosci umowy rozchwiewajgc réwnowage
stron i ekwiwalentnos¢ swiadczen.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie wyraza zgody na usuniecie przedmiotowych zapisow.

Pytanie 16
Zatacznik nr 7 do SWZ - §14

Wykonawca zwraca sie z prosbg o usuniecie zapiséw dot. kar umownych. W przypadku wyrazenia
zgody na rezygnacje z kar umownych, zwracamy sie z prosbg o modyfikacje zapiséw do tresci:
,Strony ponoszg wobec siebie odpowiedzialnos¢ odszkodowawczg na zasadach ogdlnych do
wysokosci poniesionej szkody (straty)”. Informujemy jednoczesnie, ze zapisy w obecnym ksztatcie



wptywajg na wzrost ryzyka zwigzanego z realizacjg umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei moze
negatywnie wptyngé na kalkulacje ceny ofertowe] dla Zamawiajgcego.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na usuniecie zapisdw dot. kar umownych.



